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ПРЕЛГОВОР СРПСКОМ ИЗДАЊУ 

Први Петогодишњи план развитка народне привреде 
Федеративне Народне Републике Југославије одређује да 
наша пољопривреда достигне и у главним гранама премаши 
предратну производњу просечно за 20°/*. 

Честе и оштре периодичне суше које се јављају у Ha-
rnoj држави, последица су географског положаја, конфигу-
рације, климатских прилика и сужавања ареала шума на-
рочито у пригорју и у пољопривредним реонима, и оне на-
носе огромне штете нашој пољопривреди смањујући њену 
производњу. 

У заједници са осталим агротехничким мерама напред-
ног плодоредног система, пољозаштитни шумски појасеви и 
јачање шума месног значаја имају велики значај за пости-
завање високих и трајних жетвених приноса, na су истовре-
мено и једно од најважнијих средстава за борбу против суше. 

Са ових разлога наш Петогодишњи план одређује: ја-
чање постојећих шума, претварање шикара у випш облик 
шума, пошумљавање голети у ширим размерама и враћање 
шумске вегетадије у ареал пољопривреде, у обиму и на на-
чин који ће најбоље одговарати потребама пољопривредне 
производње. 

Наука и пракса, како у СССР тако и у другим земљама 
са интеезивном пољопривредом, установиле су да пољоза-
штитни шумски појасеви поегављени у систему који одго-
вара сврси: 

смањују брзину ветра, штите усеве од суше и повећа-
>вају њихов принос, јер велика брзина ветра исушује тло и 
смањује асимилацију a с тим у вези и продукцију материја 
у биљкама; 

отстрањују опасност од ерозије (развејаваша) тла у 
угроженим реонима са растреситим песковитим земљшитима 
и на тај начин штите биљке од механичког озлеђивања, поле-
гања, чупања и затрпавања земљаним наносима; 
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задрхавају снег на пољима зими и заштићују усеве од 
голомразице; 

одрхавају равномеран распоред снега и омогућују ње-
гово полагано топљење с пролећа чиме се повећава резерва 
влаге у земљишту; 

мењају повољно микроклиму у заштићеној зони, јер 
смањују испаравање, повећавају влахност ваздуха и убла-
жују крајности температуре. 

Неповољно дејство ветрова на пољопривредне културе 
нарочито се изражава у пределима и областима изложеним 
сталним јаким и честим ветровима, у којима су водени та-
лози мали no количини и неповољно распоређени. 

У неким областима Србије, где владају стални и јаки 
ветрови, земљорадници су увидели потребу заштите својих 
њива и усвва na њима, na су подижући живе ограде, дрворе-
де, групе дрвећа и мале забране од врста које брзо расту (ба-
грем, топола, врба и др.) у многоме успели да постигну же-
љени циљ, и поред тога игго ови шумски појасеви нису по-
стављени у повезаном систему. 

Дело M. К. Гладишевског „Пољозаштитни шумски no-
ja севи" написано je првенствено за климатске и педолошке 
прилике и за структуру пољопривредног поседа у СССР и то 
као практично Упутсгво за рад на подизању, неговању и чу-
вању пољозаштитних шумских појасева од стране колхоза, 
нарочито у сушним степским пределима, који су лети изло-
жени топлим и сувим, a зими оштрим и јаким ветровима. 

У нашој земљи не постоје овако типични степски пре-
дели, али и ми имамо пределе и области у којима владају ja-
би и сталнм ветрови као што су: кошава, бура, топли и суви 
ветрови, еоји на подручју целог Крша, у Војводини, у се-
вероисточном делу Србије, у Повардарју Македоније и у 
источним равничким деловима Хрватске и Словеније знатно 
умањују жетвене приносе. 

Полазећи од чињенице, да су између свих мера пол»о-
привредно-шумских мелиорација у борби са сушом од нај-
већег значаја пол>озаштитни појасеви, и да се у нашој зз-
мљи сада приступа планском раду на њиховом подизању та-
мо где су неопходни и корисни за пољопривреду, дело M. К. 
Гладишевског у преводу на српски језик — прво ове врсте 
у нашој литератури — популарно написано и документовапо 
резултатима дугогодшпњег рада и огледа у СССР, биће сва-
како од практичне користи нарочито у техници постављања 
система и изграђивања структуре шумскпх појасева, у обра-
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ди земљишта, у производњи и сађењу садница, у неговању и 
чувању пољозаштитних шумских појасева, a делом и у из-
бору погодних врста шумског и воћног дрвећа, грмља и ши-
бља које долази у обзир за сађење. Исто тако ово дело кори-
стиће у организовању и вођењу ове корисне акције агроно-
мима, шумарима и свима ошша који ће радити на подизању 
ваших пољозаштитних шумских појасева. 
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